

Отзыв

**на автореферат диссертации Балюк Алексея Дмитриевича по теме
«ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОРИЕНТАЦИЯ В СИСТЕМЕ
СОЦИАЛИЗАЦИИ МОЛОДЕЖИ(НА ПРИМЕРЕ РОСТОВСКОЙ
ОБЛАСТИ)» представленной на соискание ученой степени кандидата
социологических наук по специальности 22.00.06 – Социология
культуры**

Проблемы системы образования в отечественной науке рассматривались не один раз, в том числе профориентационные. Возможно, даже самые лучшие побуждения к преобразованиям в системе образования, как показало время, оказались не востребованными из-за отсутствия связи «преобразователей» с реалиями социальной культуры, цели и логику эти «преобразователи» не собирались изучать. В свое время А.Галич заметил: «Бойся тех, кто знает как надо». В этом отношении работа Балюк А.Д. представляет несомненный интерес. Это исследование проведено через сомнения, гипотезы и утверждение новых идей.

Диссертация Балюк А.Д посвящена актуальной теме, которая в последнее время предопределяет значительный интерес в науке. Не вызывает сомнения актуальность данного исследования, поскольку исследование вопросов профессиональной ориентации в данном контексте является важной проблемой в России. Вступая в новый век, Россия столкнулась с целым рядом проблем воспроизводства новых поколений, обладающих профессиональными и нравственными ориентирами, которые смогут обеспечить поступательное развитие всех составных частей российского общества.

Мы живем в эпоху созидания и разрушения, эпоху насыщенную противоречиями, совмещающую одновременно две разновеликие тенденции социального развития – глобализацию мира и его регионализацию. В контексте этих дискурсов тема исследования лейтмотивом обозначает несомненную актуальность и важность указанных в диссертации проблем.

Диссертационное исследование отличается элементами новизны и отражает запросы практики, несомненно, представляет определенный интерес, так как в его основу положены результаты собственных оригинальных исследований автора, отражающих актуальные вопросы.

В данном контексте для автора применимо изречение Мао Цзэдуна: «Человек, который почувствовал ветер перемен, должен строить не щит от ветра, а ветряные мельницы».

Необходимо подчеркнуть, что эрудиция диссертанта в ряде смежных областей - правоведении, политологии, социологии и др.- позволили ему на стыке научных дисциплин перейти к новому знанию, заключающемуся во

включении в научный оборот новых выводов, положений и понятий. Исходя из анализа текста автореферата не вызывает сомнений правильно выбранные теоретический и эмпирический материал, верные методологические подходы, правильность теоретического анализа и корректные, презентативные данные социологических исследований, фактического и статистического материала.

Структура и логика изложения выглядят достаточно обоснованными. Работа написана логично, доказательно, ясным научным языком. Сильную сторону исследования составляет разработанный автором комплекс практических рекомендаций по исследуемой проблеме.

Судя по автореферату, исследование Балюк А.Д. является самостоятельной работой, в которой сформулированы научные положения, имеющие важное практическое значение. Региональная прогнозная модель организации непрерывной профессиональной ориентации школьников как результата успешной социализации и определение механизма реализации профориентационной деятельности на микро- и макро- уровнях вызывает заинтересованность.

Однако, в ходе изучения автореферата, обозначилась дискуссионная семантическая составляющая.

Хотя содержание общего образования формируется из сочетания многих предметных областей, на самом деле по совокупности речь идет о комплексном обучении человека самой обычной задачи профессиональной ориентации — профессии полноценного члена общества. Подобный комплекс систематических знаний и представлений, умений и навыков, традиций и ценностных ориентаций может быть назван системой культурной компетентности личности. К сожалению, данный аспект в автореферате не просматривается.

Подводя итог, хочется отметить, что автореферат свидетельствует о том, что диссертация «Профессиональная ориентация в системе социализации молодежи (на примере Ростовской области)» является творческим самостоятельным исследованием монографического характера, в нем разрешены многочисленные вопросы, имеющие существенное значение для науки. Данное исследование является смелым и новаторским для современного гуманитарного знания, поскольку выполнено на стыке междисциплинарного знания. Диссертация соответствует специальности 22.00.06 – Социология культуры, а автор данной диссертации Балюк Алексей Дмитриевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 – Социология культуры.

К.пед.н., доцент, доцент,
8-953-111-42-01,
aronova@bk.ru

